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Ata da 37ª Reunião do CAP/ANT


	ATA da TRIGÉSIMA SÉTIMA reunião ordinária do CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DE ANTONINA, realizada aos VINTE dias do mês de AGOSTO de DOIS MIL E NOVE, às 09h30, na Sala de Reuniões do CAP, no Terminal Barão de Teffé, situada na Avenida Conde Matarazzo, nº 2500, na cidade de Antonina, Estado do Paraná, presentes os Conselheiros devidamente convocados: Antonio Alfredo Matthiesen, Presidente do Conselho, André Ricardo Cansian, Aroldo César da Costa Filho, Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho, Edmilson Garanhani, Delcides Félix de Oliveira, Aroldo César da Costa, Newton Santos Filho, Luis Carlos de Souza, Charles Leandro Beck Gelatti, Paulo Roberto Pacholek, Antonio Rocha, Ozeil Moura dos Santos, e Néri Becchi Dal Prá. Como convidados os senhores Wilson dos Santos, Vice-Prefeito Municipal de Antonina; Luiz Henrique Tessutti Dividino, Diretor Presidente da Ponta do Félix, Edenoir Batista, Diretor Executivo do OGMO/Antonina, Disonei Zampieri, da Secretaria Estadual de Agricultura e Abastecimento, e, Enzo G. Nicastro.
	37ª Reunião 

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DE ANTONINA

Realizada em 20.08.2009

	I – ORDEM DO DIA | 1 – ABERTURA DOS TRABALHOS – Palavra do Presidente. | 2 – POSSE para um período de 2 (dois) anos: Bloco do Poder Público – Representante do Governo Federal Antonio Alfredo Matthiesen. Bloco da Classe dos Trabalhadores Portuários – Representante dos Demais Trabalhadores Portuários Charles Gelatti. Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins – Representantes dos Terminais Retroportuários Hélio Figueiredo Freire e Antônio da Rocha. | 3 – AVALIAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA – 36ª Reunião Ordinária do CAP/ANT. | 4 – ESTUDO DE VIABILIDADE DO PORTO DE ANTONINA – Paulo Rocha. | 5 – POSICIONAMENTO SOBRE O ANDAMENTO DOS TRABALHOS DAS COMISSÕES INTERNAS DO CAP – Conselheiros Relatores indicados: 5.1 – Comissão Permanente de Atração de Cargas, Fomento Industrial, Comercial e Ação da Agenda Propositiva. 5.2 - Comissão Permanente do PDZPO/Antonina; 5.3 - Comissão Permanente de Dragagem; 5.4 - Comissão Permanente Orçamentária e Tarifária; 5.5 - Comissão Específica para a Implantação do Centro de Treinamento Profissional – CTP. | II – EXPEDIENTE - COMUNICAÇÕES E INFORMAÇÕES GERAIS - Correspondências Enviadas e Correspondências Recebidas. | III – PENDÊNCIAS.
	PAUTA

	Como PRIMEIRO item, o novo Presidente Senhor Antonio Alfredo Matthiesen, iniciou a reunião fazendo uma breve apresentação profissional de sua pessoa, onde ele comentou que é Engenheiro Civil e possui toda sua experiência profissional adquirida no Porto de Santos, onde ocupou diversos cargos, sendo o último como Superintendente de Mercado e Novos Negócios na área comercial, até assumir em Janeiro desse ano o cargo de Assessor na Subsecretária de Planejamento e Desenvolvimento Portuário na Secretaria Especial de Portos. Informou que o último Presidente senhor Jorge do Carmo Pimentel assumiu o comando da Guarda Portuária do Porto de Santos, razão pela qual o Ministro dos Portos nomeou-o para o CAP Antonina. Após sua apresentação os conselheiros
	1º

ABERTURA DOS TRABALHOS

Palavra do Presidente

	presentes também se apresentaram e desejaram boas vindas e uma profícua gestão ao senhor Presidente Antonio Alfredo Matthiesen, felizes por terem um profissional da área conduzindo o CAP de Antonina. O Presidente agradeceu os elogios e as felicitações dos Conselheiros.
	1º

ABERTURA DOS TRABALHOS

Palavra do Presidente

	Como SEGUNDO item, o Presidente Senhor Antonio Alfredo Matthiesen, tomou posse como titular, por um período de dois anos, no Bloco do Poder Público, como representante do Governo Federal, conforme Portaria nº 203, de 23/07/2009, da Secretaria Especial de Portos, publicada no Diário Oficial da União em 24/07/2009. Em seguida empossou o senhor Charles Leandro Beck Gelatti, como suplente, por um período de dois anos, no Bloco da Classe dos Trabalhadores Portuários, como representante dos Demais Trabalhadores Portuários, conforme Portaria nº 162, de 29/06/2009, da Secretaria Especial de Portos, publicada no Diário Oficial da União em 29/06/2009. Deu posse também, ao senhor Antonio da Rocha, como suplente, por um período de dois anos, no Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins, como representante dos Terminais Retroportuários, conforme Portaria nº 143, de 15/06/2009, da Secretaria Especial de Portos, publicada no Diário Oficial da União em 16/06/2009. Prosseguindo o Conselheiro Ozeil Moura dos Santos informou que recebeu um documento da AEB com as competências dos Conselhos de Autoridade Portuária e disse que seria de grande importância o presidente mandar confeccionar o Manual do CAP para distribuir aos novos conselheiros e àqueles que porventura ainda não o possuírem. Comentou que a partir do momento que se toma posse como conselheiro no CAP, o individuo se torna um Agente Público Federal integrante do órgão normativo da administração pública portuária com todas as responsabilidades legais inerentes a função, inclusive na esfera criminal. O Presidente agradeceu a sugestão do Conselheiro Ozeil e solicitou que a secretaria do CAP fizesse o encaminhamento eletrônico do Manual do CAP a todos os conselheiros.
	2º POSSE DE CONSELHEIROS:

- Bloco do Poder Público.

- Bloco dos Trabalhadores.

 -Bloco dos Usuários

	Como TERCEIRO item, o Presidente Senhor Antonio Alfredo Matthiesen, colocou para avaliação e aprovação a Ata da 36ª reunião, que foi aprovada por unanimidade.
	3º AVALIAÇÃO E APROVAÇÃO:

Ata 36ª Reunião

	Como QUARTO item, o Presidente Senhor Antonio Alfredo Matthiesen passou a palavra ao Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho que iniciou sua apresentação explicando que apresentará a situação e as potencialidades do Terminal Barão de Teffé, e não um estudo de viabilidade, tecnicamente falando, já que não há uma atividade operacional sendo desenvolvida. Prosseguindo fez um breve histórico do Porto de Antonina passando para a situação institucional do Terminal Barão de Teffé, onde comentou que atualmente o Terminal possui regularidade perante todas as autoridades competentes, abrindo um parêntese ao Terminal Matarazzo que deve estar completamente irregular. Continuando comentou que existe um estudo que demonstra a necessidade de se derrocar 271 mil m3 de pedras para que o Barão de Teffé seja aprofundado para 8 metros, e tendo como parâmetro a derrocagem realizada recentemente em São Francisco do Sul, sairia R$ 400,00 o m3 o que seria inviável para o Terminal Barão Teffé na atual conjuntura, porém, daqui há 30 anos quando não existir mais áreas para se expandir portos no Brasil, talvez esse investimento seja justificado. Destacou que atualmente o nicho mercadológico mais viável para o Barão de Teffé seria seu uso como Plataforma Industrial de Apoio Marítimo, onde ele atenderia às futuras operações do pré-sal na atividade de supply, além de possuir condições para recepcionar uma plataforma de construção, reparo e manutenção naval através da implementação de um sincrolift, que é uma estrutura diferente de um dique, pois funciona como um elevador, onde o navio entra na doca e um sistema de macacos hidráulicos levanta-o e remaneja-o para o pátio, proporcionando ao Porto o atendimento a diversas embarcações ao mesmo tempo. Informou que já se encontra no orçamento do porto para o próximo ano recursos para a elaboração do projeto de sincrolift e carreira e também para pavimentação das vias de acesso internas, reforma do prédio administrativo, construção de receptivo turístico e dragagem de manutenção. Concluiu informando que as montadoras de veículos hoje instaladas em Paranaguá ainda não desistiram de operar em Antonina e que hoje o grande impedimento é o calado. Prosseguindo o Presidente Antonio Alfredo Matthiesen agradeceu a apresentação do Paulo e disse ficar feliz em conhecer as alternativas que existem para o desenvolvimento do Terminal Barão de Teffé, já que o mesmo se tornou inviável para operar na movimentação de cargas para importação e exportação. O senhor Luiz Henrique Tessutti Dividino comentou que realmente os estudos que foram feitos nessa região que envolve o Terminal Barão de Teffé apontam para os rumos apresentados pelo Conselheiro Paulo Rocha e o parabenizou pelo seu elaborado e cuidadoso trabalho que vem realizando nos últimos meses. O Conselheiro Aroldo César da Costa pediu que o Conselheiro Paulo Rocha ou o senhor Dividino pudessem esclarecer a reportagem publicada no dia 16 de agosto de 2009, no jornal Gazeta do Povo, com o título “A APPA apressa venda da Terminais Portuários da Ponta do Félix”. O Presidente pediu que o Conselheiro Aroldo aguardasse a rodada das manifestações sobre a apresentação do Paulo pelos blocos, para que depois ele passasse a palavra para esclarecimento de sua questão pelo Bloco dos Operadores Portuários. O Conselheiro Luis Carlos de Souza comentou que tem 
	4º APRESENTAÇÃO ESTUDO DE VIABILIDADE DO PORTO DE ANTONINA:
Conselheiro

Paulo Rocha

	acompanhado o trabalho do Paulo e do Dividino e é sabedor do quanto eles têm lutado pelo Porto de Antonina e parabenizou o Conselheiro Paulo Rocha pela apresentação, se colocando a disposição para apoiar o seu trabalho. O Conselheiro Ozeil Moura dos Santos primeiramente parabenizou o Conselheiro Paulo Rocha pela presteza com que lhe atendeu em recente reunião realizada com empresários que tinham o interesse de exportar seus produtos pelo Terminal Barão de Teffé. Em seguida disse entender que o Paulo não estaria inviabilizando o Terminal e sim fazendo uma nova colocação e que os blocos deveriam discutir e analisar detalhadamente para que juntos apóiem ou não as propostas do Paulo. Comentou também que o CAP, a Câmara e até mesmo a Prefeitura, poderiam convocar a Presidente do Terminal Matarazzo para expor seus planos sobre o empreendimento e que o CAP pudesse dentro dessa ótica também contribuir para o desenvolvimento desse terminal. Concluiu dizendo ao Presidente que entende ser essa uma reunião histórica e que a situação de Antonina é de ganhar ou ganhar o jogo, pois se ela for eliminada todos irão sofrer, tanto o porto como o próprio município. O Conselheiro Néri Becchi Dal Pra informou que os números na conta do comércio exterior na balança de pagamentos não são bons e que a proposta do conselheiro Paulo Rocha é muito feliz e poderá contribuir para a melhora econômica do Estado. Sugeriu que fosse buscado apoio para o projeto, já que a estrutura política de comércio exterior é uma deficiência em todo país e finalizou dizendo que construções, reformas e reparações formam um fator agregador que potencializará o ganho das discussões com outros portos mais situados. O Presidente pediu que o Bloco dos Operadores Portuários se manifestasse para sanar as questões levantadas pelos Conselheiros Aroldo e Ozeil. O Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho agradeceu aos apoios, principalmente dos Conselheiros Luis Carlos e Ozeil e disse precisar da ajuda de todo o Conselho e sugeriu que a Comissão de Atração de Cargas, Fomento Industrial, Comercial e Ação da Agenda Propositiva se reunisse para discutir o assunto.
	4º APRESENTAÇÃO ESTUDO DE VIABILIDADE DO PORTO DE ANTONINA:
Conselheiro

Paulo Rocha

	Como QUINTO item, o Presidente Senhor Antonio Alfredo Matthiesen passou a palavra aos Conselheiros Relatores das Comissões Internas. 5.1 – Comissão Interna de Atração de Cargas, Fomento Industrial, Comercia e Ação da Agenda Propositiva: O Conselheiro Relator Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho informou que a comissão não se reuniu durante o mês e comentou da dificuldade de reunir os membros devido o deslocamento de alguns conselheiros e disse na próxima reunião do CAP a comissão deverá apresentar seu relatório. 5.2 – Comissão Permanente do PDZPO: O Presidente informou que ainda não havia relator designado para compor a comissão. Após sugestões foi indicado pela Comissão o Conselheiro Aroldo César da Costa Filho como Relator. 5.3 – Comissão Permanente de Dragagem: O Conselheiro André Ricardo Cansian assumiu a relatoria da Comissão e informou que a APPA criou através de ordem de serviço uma Comissão Permanente para tratar da dragagem. Disse também que já foram concluídos os serviços de dragagem do Canal da Galheta e que 
	5º
POSICIONAMENTO SOBRE O ANDAMENTO DOS TRABALHOS DAS COMISSÕES INTERNAS DO CAP
Conselheiros Relatores Indicados

	estão em fase de elaboração os relatórios e estudos com relação a essa dragagem. Sobre a comissão designada pela APPA informou que estão concluindo o edital para aquisição de draga e que inclusive o processo já possui vistas do Governador. Prosseguindo o Conselheiro Luis Carlos de Souza solicitou a substituição do Conselheiro Antonio César pelo Conselheiro Charles Gelatti na Comissão de Dragagem. O Conselheiro Ozeil Moura dos Santos alertou ao Conselho que já estão sendo feitos acordos para que a draga, que será adquirida, possa também operar em Itajaí, Itapoá, Navegantes e São Francisco para que se custei as despesas com sua aquisição e por isso Antonina deve estar alerta e entrar como prioridade, antes que a draga saia do Paraná. O Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho comentou que não tinha essa informação, porém, tranqüilizou o Conselho garantindo que ele não medirá esforços para que o Porto de Antonina venha ser atendido com prioridade sobre esses portos. O Conselheiro André Ricardo Cansian informou que não existe nada acordado e que foram levantadas algumas questões como, por exemplo, ociosidade do equipamento após uso pelos Portos do Paraná e falou-se na possibilidade de atendimento aos portos vizinhos para pagar o equipamento e diminuir a depreciação. O Conselheiro Aroldo César da Costa perguntou qual será o tempo necessário para construção da draga e quando ela estará em funcionamento e se existe a possibilidade de ser comprada uma draga para reforma. O Conselheiro André Ricardo Cansian respondeu que não existe uma data precisa, já o edital ainda não foi lançado e a compra sofrerá um processo licitatório como em qualquer instituição pública, quanto ao tipo de draga, ele informou que tanto poderá ser adquirida uma draga nova quanto uma seminova, o que irá se priorizar é que essa draga adquirida tenha condições de operar o mais breve possível. O Presidente solicitou que o assunto fosse esgotado e comentou que realmente a dragagem é um ponto vital para o porto e que as colocações dos Conselheiros André e Paulo Rocha foram bastante esclarecedoras e esperançosas, e disse aos Conselheiros Aroldo e Ozeil que apesar de suas preocupações pudessem dar um voto de confiança a APPA. 5.4 – Comissão Permanente Orçamentária e Tarifária: O Presidente informou que esta comissão ainda não possui relator e o Conselheiro Aroldo César da Costa se propôs a ser o Relator e na seqüência historiou ao Presidente que essa comissão já pleiteou junto a autoridade portuária um desconto de 0 a 90% em suas tarifas portuárias, porém, a APPA até o momento não havia se manifestado, e com relação ao orçamento disse que Antonina não possui autonomia como administração e por isso não tem orçamento, e que as solicitações feitas nunca foram respondidas. O Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho informou que estão orçados no Plano Plurianual R$ 73.280.000,00 para o Porto de Antonina, sendo de execução imediata para o próximo ano R$ 57.000.000,00 de investimentos em infra-estrutura e quanto às tarifas o conselheiro disse que não é o momento de discuti-lás já que atualmente elas são necessárias para justificar os investimentos que deverão ser feitos. 5.5 – Comissão Especial para Implantação do CTP: O 
	5º
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	senhor Luiz Henrique Tessutti Dividino informou que em Antonina vem sendo desempenhado um forte trabalho de capacitação dos trabalhadores, sendo que os estivadores possuem em média sete cursos concluídos cada um e os arrumadores cinco, e isso é resultado de um trabalho feito pelo senhor Leocádio Cézar Ribeiro Cunha, ex-conselheiro do CAP e ex-Diretor Executivo do OGMO Antonina, e que hoje vem sendo dado seqüência pelo atual Diretor senhor Edenoir Batista. 
	5º
POSICIONAMENTO SOBRE O ANDAMENTO DOS TRABALHOS DAS COMISSÕES INTERNAS DO CAP
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	Como SEGUNDA PARTE da Pauta o Presidente passou para Expediente – Comunicações e Informações Gerais. Como Correspondência Recebida o Presidente informou que o CAP recebeu: - Ofício nº 404/09 – APPA, de 26 de junho de 2009, encaminhando cópia da Ordem de Serviço nº 095/09-APPA, que determina a DIRANT a apresentação de Projeto de Instalação do “Condomínio Industrial Portuário de Antonina – CIPANT”. - Ofício nº 546/09 – APPA, de 31 de julho de 2009, encaminhando cópia da Portaria nº 144/09-APPA, que constitui comissão para elaborar e implantar o Sistema Integrado de Controle de Acesso à Zona Primária – CAZP da APPA. - Ofício nº 550/09 – APPA, de 03 de agosto de 2009, encaminhando cópia da Portaria nº 146/09-APPA, que determina a instalação de procedimentos de análise técnica das causas de deterioração de defensas nos cais, píeres e dolfins dos Portos de Paranaguá e Antonina. - Cópia do ofício nº 027-2009, de 23 de junho de 2009, do Sindicato dos Trabalhadores na Armazenagem de Cargas de Antonina – SINTRACAN, onde encaminha a Federação Nacional dos Portuários, o nome do senhor Charles Gelatti, para substituir o conselheiro Marcus Vinicius Oliveira Fonseca. - Cópia do e-mail OMS-180/09, de 24 de junho de 2009, do Conselheiro Ozeil Moura, solicitando ao Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho, relatório com informações macro detalhadas sobre os terminais Matarazzo, Barão de Teffé e Ponta do Félix. - Convite da Prefeitura de Santos e da Associação Brasileira de Municípios Portuários para participação no 17º Congresso Nacional de Municípios Portuários, nos dias 6 e 7 de agosto de 2009, em Santos – SP. - Fax, de 03 de agosto de 2009, da Associação de Defesa do Meio Ambiente e do Desenvolvimento de Antonina – ADEMADAN, convidando para o cerimonial de abertura do IV Seminário Nacional sobre Dragagem Portuária, a ser realizado no dia 24 de agosto de 2009, a partir das 19h, no Theatro Municipal de Antonina. - Fax, de 06 de agosto de 2009, da Associação de Defesa do Meio Ambiente e do Desenvolvimento de Antonina – ADEMADAN, comunicando a transferência do IV Seminário Nacional sobre Dragagem Portuária, do dia 24 ao dia 27 de agosto, para o período de 16 a 19 de novembro de 2009. E como Correspondência Enviada: - Ofício nº 010/2009 – CAP/Antonina, de 22 de junho de 2009, encaminhado ao senhor Jorge Luiz Fayad Nazário, agradecendo convite para sua posse como Delegado no DPF e desejando profícua gestão. - Carta nº 011/2009 – CAP/ANT, de 28 de julho de 2009, encaminhada ao Conselheiro Hélio Figueiredo Freire, comunicando a sua designação para compor o Conselho, pela Portaria

	II – EXPEDIENTE

Comunicações e Informações Gerais

Correspondências Expedidas e Recebidas


	nº 143, de 15 de junho de 2009, da Secretaria Especial de Portos. - Carta nº 012/2009 – CAP/ANT, de 28 de julho de 2009, encaminhada ao Conselheiro Antônio da Rocha, comunicando a sua designação para compor o Conselho, pela Portaria nº 143, de 15 de junho de 2009, da Secretaria Especial de Portos. - Carta nº 013/2009 – CAP/ANT, de 28 de julho de 2009, encaminhada ao Conselheiro Charles Gelatti, comunicando a sua designação para compor o Conselho, pela Portaria nº 162, de 29 de junho de 2009, da Secretaria Especial de Portos. - Carta nº 014/2009 – CAP/ANT, de 28 de julho de 2009, encaminhada ao Conselheiro Marcus Vinicius Oliveira Fonseca, comunicando sua exoneração do Conselho, pela Portaria nº 162, de 29 de junho de 2009, da Secretaria Especial de Portos.
	II – EXPEDIENTE

Comunicações e Informações Gerais

Correspondências Expedidas e Recebidas


	Como ASSUNTOS GERAIS o Presidente passou a palavra ao Bloco dos Operadores para que fosse esclarecida a nota publicada no jornal, em atendimento a solicitação do Conselheiro Aroldo. O senhor Luiz Henrique Tessutti Dividino iniciou fazendo um histórico da Terminais Portuários da Ponta do Félix e dos principais problemas e situações que a levaram para a atual situação, e disse que também foi surpreendido com a matéria publicada já que uma S/A não pode ser vendida ou comercializada pelo seu presidente, pois existe todo um aparato legal e institucional regendo esse processo e informou também que a APPA disse que a PREVI não irá usar os recursos de dragagem para valorizar seu empreendimento e aumentar o valor de sua venda, e o que acontece é que ela se manifesta no sentido de que se resolva esse processo logo ou a dragagem não entrará na pauta de investimentos. O Conselheiro Aroldo César da Costa perguntou se procede a informação que a Ponta do Félix teria 30 (trinta) dias de prazo para fechar as negociações sob pena de perder a sua concessão. O senhor Dividino respondeu que houve uma reunião com a Superintendência da APPA, inclusive com a presença do senhor Eduardo Requião e com conhecimento do Governador, onde a APPA disse que seus recursos não serviriam de trampolim para a negociação da venda e que para avançar o terminal teria 30 (trinta) dias para concluir as negociações. Após todos os esclarecimentos feitos pelo Senhor Dividino o Conselheiro Ozeil Moura dos Santos parabenizou o Conselheiro Aroldo César da Costa pelo seu aniversário e por todos esses anos de trabalho e pela comenda recebida recentemente em Curitiba pelos belos trabalhos desenvolvidos em prol da cidade de Antonina. Concluindo o Presidente Antonio Alfredo Matthiesen informou que sua suplente senhora Joanilda Werle de Camargo Soares provavelmente será substituída por problemas de saúde e disse que as próximas reuniões deverão ser realizadas as quintas-feiras, para facilitar sua agenda, e solicitou que a secretaria analise se haverá coincidência com as reuniões ordinárias do CAP de Paranaguá e finalizou agradecendo a presença de todos os conselheiros e dos senhores convidados.

	ASSUNTOS GERAIS

	Eu Marcel da Cruz Fernandes da Conceição, Secretário Executivo, lavrei a presente Ata, que segue assinada por mim, pelo Presidente e demais Conselheiros.
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